Очерк о почетном гражданине Матвеева Кургана Герое Советского Союза А. М. Ерошине Звезда 9.5.74

22 февраля 1974 г. «Красная Звезда» извещала своих читателей о том, что за достигнутые успехи в боевой и политической подготовке, поддержание высокой боевой готовности войск и освоение сложной боевой техники Ука-зом Президнума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1974 г. награждена большая группа военнослужащих Вооруженных Сил СССР. В числе награжденных орденом «Красной Звезды» — Герой Советского Союза гвардни полковник Ерошин Александр Матвеевич, совершивший в 1943 году подвиг при освобождении Матвеева Кургана от немецко-фашистских захватчиков. Сегодня, в день Праздника Победы, хочется рассказать об этом очень скромном, всеми уважаемом коммунисте и офицере, умелом организаторе и воспитателе.

юношей предвоенных лет. Беззаботное детство в деревне, цела. учеба в школе. Первые трудности появились в связи со оборону пехоты, расстреливая смертью отца. Серьезнее стали фашистов из пушки и пулемета, взгляды на жизнь, на свое мес- с первого выстрела зажгли брото в ней. А на пороге Родины невик, уничтожили противотануже стояла война. И Саша Ерошин делает выбор. Еще не минуло и 18 лет, он поступает в военное автомобильно-мотоциклетное училище, которое вско-ре, в связи с началом Великой Отечественной войны, переименовывается в танковое.

Кажется, очень медленно тенут дни напряженной учебы, Все больше и сильнее стремление как можно быстрее попасть на фронт, бить фашистскую нечисть. И вот училище окончено. Лейтенант Ерошин с группой выпускников выезжает на Урал, получает там замечательные советские танки «Т-34» и в нача-ле февраля 1943 года в составе эшелона прибывает на Сталин-градский фронт. К этому време-ни 330-тысячная немецко-фашистская армия под Сталинградом была уже разгромлена. Врага надо было безостаневочно гнать с советской земли, не да-

вать ему передышки. Вьюжной февральской ночью 1943 года гвардейский танковый полк переправился на западный берег Дона, прорвал оборону врага и вышел в тыл группировки немецко-фашистских Дерзкими ударами гвардейцы днем и ночью крушили

Вскоре перед полком была поставлена задача — освободить поселок Матвеев Курган,

ванять железнодорожный мост на реке Миус, открыть нашим войскам путь на юг Донбасса. Чтобы обеспечить внезапность, атака была назначена на ночь.

Над степью ползли низкие тучи. Перемещались запахи солярки, пороховой гари и весеннего снега. Подготовив танк к него снега. Подготовив танк к бою, экипаж спал на броне, укрывшись брезентом. Не шел сон лишь к командиру. Гвардии лейтенант Грошин знал, что сражаться в населенном пункте ночью-дело сложное, и поэтому мысленно разыгрывал раз-личные варианты боя, анализировал свои возможные дейст-

В полночь гвардейцы вышли на дорогу, веду-щую к Матвееву Кургану. Го-ловным в колонне был танк гвардии лейтенанта Ерошина.

Внезапного удара по врагу не получилось. Как только танки стали разворачиваться в боевой порядок, из поселка ударили артиллерня и минометы.

Лейтенант Ерошин принимает дерзкое решение — стрелой врезаться в оборону противника стрелой и рвануться к противоположной окраине поселка, к железнодорожному мосту.

ющий танк на батарею врага.

Н ЛЧАЛО его жизненного — Вперед, скорость макси- «Проутюжив» позицию фашиспути, пожалуй, можно мальная! — скомандовал он метов, окончательно сбили пламя
вать типичным для многих ханику-водителю Ивану Чумакову и прильнул к окуляру при- бя, осмотрелись.

> Вихрем промчались с первого выстрела зажгли броковое орудие и несколько других огневых точек, раздавили колонну грузовиков. Так, с боем и грохотом, вырвались к центру поселка. До железиодорожного моста оставалось недалеко. Вдруг от сильного удара танк вздрогнул и застыл на месте...

Первым от едкого дыма очнулся командир. В броне зияла пробоина, убит стрелок — радист Михаил Потапов, пробиты правые бортовые баки, в танке возник пожар. Используя углекислотный огнетушитель, гвардии лейтенант Ерошин сбил пламя. Пришли в себя водитель И. Чумаков и заряжающий Зингатуллин. А у танка уже суетились фашисты. Пытались от к станции, но тут же падали, крыть башенный люк, бараба- сраженные метким пулеметным

НАД ПОСЕЛКОМ стояло зарево. Звуки боя на противоположной окраине поселка говорили о том, что прорваться удалось только одному

Значит, придется действовать одним, — вслух подумал гвардии лейтенант Ерошин.

-По местам!

И снова, круша фашистов огнем и гусеницами, танк понесся по поселку. Вырвались к железной дороге, выпустили несколько снарядов по находящимся на станции эшелонам, рассеяли фашистов у виадука и устремились к железнодорожному мосту, но, когда до него оставалось лишь около 200 метров, танк остановился — заглох мотор.

А на мосту суетились фашисты, носили и укладывали у ферм ящики со взрывчаткой. Увидев наш танк, они бросились



ПОДВИГ АЛЕКСАНДРА ЕРОШИНА

нили прикладами автоматов по огнем. броне, орали: «Рус, сдавайся» «Панцир капут!» Не получив из полуавтоматической зенит- ит на подступах к нему танк соной пушки. Забарабанили сна- ветских гвардейцев. ряды, но как горох отскакивали они от уральской брони, оставляя на ней лишь вмятины. Тогда фашисты решили сжечь танк С криками они притащили на него солому, облили керосином и зажгли. Огромным языком взметнулось в ночное небо пламя, а внутри этого факела, стараясь соблюдать тишину, от-

тера, — тихо доложил водитель за Потапова! Чумаков.

— Быстрее запускай двига-- скомандовал лейтенант. Едкий дым жжет глаза, перехватывает дыхание.

— Сожгут заживо, неслось в голове командира.

— Но нет, так дешево мы вам не достанемся, — подумал Ерошин, дослал в казенник ору-дия оснолочный снаряд и под-готовил гранаты. Но тут взревел мотор.

— Направо девяносто! — скомандовал лейтенант водителю, рассчитывая развернуть машину лобовой частью в сторону вражеской батареи. — Дави, Иван, гадов!

в ошеломленных гитлеровцев на которому за отвагу и муже- цию учебного процесса. Под его несколько гранат и повел пыла- ство, проявленные в боях с не- личным руководством и с пепо-

Приказ командира полка был «Панцир капуті» Не получив выполнен. Железнодорожный ответа, они отошли от танка и мост был очищен от врагов. И Железнодорожный решили в упор расстрелять его как грозный часовой гордо стоветских гвардейцев.

Медленно занимался рассвет, и словно с ним в ногу шел с востока бой, неся светлый день поселку, исстрадавшемуся

важные гвардейцы боролись за дружище, проговорил он, по-жизнь машины. глаживая обгоревщую машину, —Повреждена проводка стар— но ничего, отомстим фрицам но ничего, отомстим фрицам

> Ерошин пошел в разведку, навстречу грохоту боя. Вскоре встретил своих. Боевые друзья не сразу узнали окровавленного, в обгоревшем обмундировании, лейтенанта.

- Приказ выполнен. Танк охраняет мост, - доложил он ко-

ЗАКОНЧИВ бой за посе-лок и похоронив погиб-ших, гвардейцы снова пошли на запад...

В один из дней полк выстроился под боевым Гвардейским Знаменем. Командир торжественно объявлял о награждени-А сам открыл люк, швырнул гвардин лейтенанта А. Ероши-

ского Союза, Высокими правительственными наградами были отмечены члены его экипажа и

многие другие воины. Затем снова жаркие бон. Коммунист гвардии старший лейтенант Ерошин - помощник натьме фашистской ночи.

Лейтенант Ерошин внимательно осмотрел свой танк, насчитав на его броне, кроме пробонны, до пятидесяти вмятин.

Па зпорово тебе досталось, штаб вражеское знамя. К Золонина, как вехи мужества, добавляются еще несколько боевых

Оставив за себя Зингатуллина в мае 1944 года командована и взяв несколько гранат, А. ние направляет гвардии капи-Ерошин пошел в разведку, натана Ерошина на учебу в бронетанковую академию.

После успешного окончания ее в 1947 году А. М. Ерошин был назначен старшим преподавателем в школу усовершенствования офицерского состава, затем переведен в высшее командное училище имени Ф. Э. Дзержинского, где и сейчас проходит службу. С большой любовью, завид-

ной энергией, увлеченностью относится он к сложному и почет- фашистских захватчиков, ному труду учителя и воспитателя будущих офицеров.

Он — инициатор многих ях. Первым было названо имя тересных мероприятий и неустанный борец за интенсификамецко-фашистскими захватчика- средственным участием создан

ми при освобождении Матвеева в училище современный класс Кургана, Указом Президиума автоподготовки с обучающими и Верховного Совета СССР было контролирующими машинами и присвоено звание Героя Совет- приборами. Все проводимые им занятия отличаются высоким ка-

> На любовь к делу, к людям курсанты отвечают А. М. Ерошину своей любовью, делятся с ним своими радостями и горестями, успехами и неудачами. Он постоянно среди людей, и не только в училище.

Александр Матвеевич — желанный гость в трудовых коллективах города, у воннов, студентов и школьников.

Ему пишут бывшие, воспитаннынешние командиры. И особенно дороги ему связи с фронтовыми друзьями, с которыми перенес отромные трудности войны

Как народное признание и благодарность, бережно хранит Герой алую ленту и диплом № 1 почетного гражданина Матвеева Кургана, врученные ему председателем исполкома посел-кового Совета Г Ростенко на митинге трудящихся, посвященном 25-летию освобождения района и поселка от немецко-

А. МАЛЬНЕВ, подполковник. зам, начальника кафедры марксизма-ленинизма высшего военного училища нм. Ф. Э. Дзержинского.